



Вестник

28 февраля
2020 г.
ПЯТНИЦА
№16
(94056)
Издаётся
с 1931 года

ЛЮДИ ЗЕМЛИ УЛЬЯНОВСКОЙ. ЮБИЛЕИ

Вместе по жизни ровно полвека

50-летие совместной жизни отметили супруги из Афанасова
Юрий Тимофеевич и Нина Васильевна КОРОТАЕВЫ



Будущие супруги родились и выросли в родном селе. Вместе учились в школе. «Только вот он был маленьким, учился на один класс ниже», - улыбаясь, говорит супруга. А вот в сельском клубе уже по-другому посмотрели друг на друга.

Нина Васильевна, закончив 10 классов, поступила в Детчинский техникум, мечтала стать агрономом, но закончить его не получилось. 35 лет трудилась дояркой на ферме. Является ветераном труда (награждена медалью «За трудовое отличие»). Всегда старалась быть в числе передовиков социалистического труда.

А ещё Нина Васильевна, несмотря на занятость, участвовала в художественной самодеятельности. На сцену выходила с акробатическими

номера. Лучше всего получалась «ласточка»... Увлекалась вязанием (и сейчас не бросает любимое занятие), вышивала крестиком.

Юрий Тимофеевич всю свою трудовую деятельность посвятил технике: работал на тракторе, машине.

Известно, что сельский труд не из лёгких. Отдыхать некогда. Рабочие будни начинались рано утром и заканчивались поздним вечером. Дома ждало хозяйство: корова, поросята, лошадь, птица... И, конечно же, огород.

Супруги вырастили двух дочерей. Сейчас у них две внучки, три правнучки и один правнук. В те времена сидеть с детьми было некогда. Оставляя их на соседок-помощниц (взаимовыручка была на первом месте), уходили

на работу. Сейчас, конечно, попроще, но и здоровье уже не то. Из подсобного хозяйства остались только куры. Огород тоже уменьшился, но не расстаётся хозяйка с цветниками, которых у неё много и в доме, и на приусадебном участке.

В день юбилея супруги принимали поздравления от главы администрации муниципалитета Александра Анисимова, заведующего отделом ЗАГС Ирины Замосковной, главы администрации сельского поселения «Деревня Мелихово» Марины Крючковой. Гости передали Поздравительный адрес губернатора Калужской области, Благодарственное письмо администрации МР «Ульяновский район», подарки.

Текст и фото
Елены Ереминой.

ВЫСТАВКИ

Вернулись с наградами

Воскресная школа «Преображение» что при храме Воскресения Христова (с. Ульяновово) приняла участие в областной выставке детского творчества, посвящённой Рождеству Христову «Христос рождается, славите!».

Коллектив Воскресной школы «Преображение» награждён почётной грамотой за участие. Награждены грамотами учащиеся Витя и Петя Костины, Антон Кузнецов, Таня Гапошкина, Миша Тихонов. Почётными грамотами награждены руководители кружка: Любовь Семёновна Харазян, Ирина Анатольевна Матвеева. Грамоты подписаны митрополитом Калужским и Боровским Климентом.

Наш корр.

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Выбирая профессию, выбираем будущее

20 февраля на базе Ульяновской средней школы состоялась встреча старшеклассников с представителями учебных заведений Калужской области и организаций района. Мероприятие организовано центром занятости населения



Помочь выбрать будущую профессию к ним приехали: доцент кафедры «Землеустройство и кадастры» ФГБОУ ВО РГАУ – МСХА имени К.А. Тимирязева Тамила Сихарулидзе, министр сельского хозяйства молодёжного правительства Калужской области одиннадцатиклассница Ульяновской школы Дарья Малиновская, преподаватель Перемышльского техникума эксплуатации транспорта Дарья Владимировна Демидова, секретарь приёмной комиссии Калужского молодёжного медицинского колледжа Надежда Фомичёва, начальник МФЦ по Ульяновскому району Марина Бармина, представитель отдела образования администрации муниципалитета Светлана Михеева. Тамила Сихарулидзе представила фильм об академии, расположенной в живописном уголке Калуги. В академии студенты обучаются на факультетах: агротехнологий, инженерии и землеустройства, ветеринарной медицины и зоотехнии, экономическом. Здесь предусмотрено несколько направлений подготовки.

Подробно с большой любовью она рассказала о профессии агронома, отметила наших ребят Александра Фокина и Максима Фатильникова, которые уже закончили академию, но оставили о себе добрые воспоминания. Она обещала всех будущих студентов встретить хлебосольно.

Дарья Малиновская предоставила презентацию, подготовленную её коллегой из министерства сельского хозяйства Натальей Огородниковой. Дарья сказала о мерах государственной поддержки молодых специалистов на

селе, о направлениях деятельности в данной отрасли.

Дарья Демидова приехала со своими студентами, которые рассказали о своей учёбе, привезла с собой фильм о техникуме, в котором можно получить специальность: техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта, защита в чрезвычайных ситуациях (для МЧС, МВД), коммерция, автомеханик. Предусмотрены меры государственной поддержки.

Надежда Фомичёва рассказала о правилах приёма и направлениях обучения в медицинском колледже на базе основного и среднего образования. Зачисление по среднему баллу аттестата по шести предметам.

В подтверждение интересного обучения был также продемонстрирован фильм, где наглядно показаны отдельные моменты обучения, отзывы студентов. Здесь учатся только те студенты, которые точно решили помогать людям справляться с недугами.

Марина Бармина сказала о важности выбора профессии. Рассказала о работе центра, куда можно прийти работать, получив высшее образование.

Светлана Михеева предложила старшеклассникам получить профессию педагога. В нашей области есть возможность получить и среднее, и высшее педагогическое образование. Сказала о целевых направлениях и нехватке учителей в районе.

Все желающие могли индивидуально подойти к представителям и задать интересующие вопросы, а также взять содержательные буклеты.

Текст и фото Елены Ереминой.

КУЛЬТУРА

Какое красивое слово: мужчина!

Накануне Дня защитника Отечества в районном культурно-досуговом центре состоялся праздничный концерт



В этот раз он состоял из двух отделений с антрактом, во время которого в фойе можно было посмотреть фотовыставку заповедника «Калужские засеки», выставку детских рисунков и перекусить булочками с горячими напитками от кафе «Яков Брюс».

В первом отделении концертными номерами многочисленных зрителей радовали местные любимые исполнители. Ведущие Ярослава Власкина и Наталья Фрольцова читали стихотворные строки, адресованные мужчинам: о любви к ним, признании себя не правыми, благодарности за терпение...

Заместитель главы администрации муниципалитета Тамара Курбакова сердечно поздравила всех мужчин с Днём защитника Отечества. Сказала об истории праздника. Отметила, что сегодня он отмечается в знаменательный год – 75-летия Великой Победы:

- На территории района проживает 306 ветеранов Великой Отечественной войны. Это труженики



тыла и несовершеннолетние узники фашистских концлагерей. К сожалению, умер последний участник войны Николай Дмитриевич Ромашов. 16 наших земляков выполнили интернациональный долг в республике Афганистан, 39 защищали Конституционный строй в Чечне, 20 ульяновцев сейчас проходят срочную военную службу в рядах Российской Армии. Всем солдатам отправлены посылки в рамках традиционной районной акции «Вы служите – мы вас подождем». От имени администрации – огромная благодарность всем её участникам.

В этот день отряд юнар-

мейцев имени Александра Авуева (руководитель Михаил Кузнецов) представлял Ульяновский район в Калуге на торжественном празднике, посвящённом Дню защитника Отечества.

Не забыла Тамара Васильевна поздравить и женщин. Ведь они тоже являются защитниками соотечественников от опасностей, являются защитой и крепким тылом у мужчин...

Открыл концертную программу Максим Васильев стихотворением «На поле Куликовом», и сразу же прозвучала песня в его исполнении. А затем на сцену выходили вокалисты

(руководитель Ирина Матвеева) вышла на сцену с танцем под песню «Идёт солдат по городу».

Ведущие много тёплых слов говорили в адрес защитников Отечества, рассуждали, кем лучше быть, мужчиной или женщиной. Наталья привела массу аргументов, доказывающих, что мужчиной быть проще, но Ярослава всё опровергла. Единого мнения быть не может...

А потом Наталья поделилась сокровенным. Она всегда мечтала выйти замуж за военного, представила, как шла бы с ним такой «генеральшей»... Ярослава стало смешно. Она считает, чтобы стать женою генерала, пройти надобно немало (привела в

для большинства зрителей артист – Виктор Анисимов, до поры тщательно скрывавший свой талант. Появившись на сцене в военной форме, он вызвал массу одобряющих возгласов. А Марианна, которой удалось уговорить Виктора выйти на сцену, позже призналась, что у неё есть дар убеждения. Справились со своей ролью буфетчиц Юлия Игуменова и Елена Исакова...

Марианна Выговская выразила огромную благодарность за финансовую помощь в организации концерта спонсору КФХ «Харчевников В.Е.», а также Владимиру Облову (ООО «ТиЭйч Рус Калужский»).

После антракта ульянов-



Владимир и Ирина Черкесовы, Нина Игнаточкина, Галина Данильцева, Виктор Рыгалин, Марианна Выговская.

Карело-финскую польку «забавянили» дуэтом Владимир Черкесов и Владимир Юдаков, а самые маленькие участники Максим Фадеев, Виталий Ярызько и Карина Газимагомедова прочли стихотворения. Группа «Импульс»

доказательство массу прицелов).

Но Марианна Выговская доказала обратное, появившись на сцене с настоящей полковником. Смех и удивление сдержать было невозможно. Песней она рассказала свою историю о том, какой был мужчиной – этот «НАСТОЯЩИЙ ПОЛКОВНИК», роль которого прекрасно исполнил совершенно неожиданный

цевпорадовали своим творчеством давно ставшие популярными у ульяновской публики солист Артём Грохольский, шоу-балет «S-trade», группы «Индиго» и «Проект А3» (продюсерский центр Алексея Моргунова). Прозвучали песни не только военных лет, но и народные, и современные эстрадные.

Текст и фото
Елены Ереминой.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Более 14,5 тысяч калужан приняли участие в акции «Тест по истории Отечества»

Это лучший результат для региона за время проведения акции. Напомним, что она стартовала в 2015 году и с тех пор проводится ежегодно на территории всей страны и за рубежом

Итоги прошлого года недавно подвёл Молодёжный парламент при Государственной Думе РФ. Проверить уровень своих знаний о российской истории можно было не только на площадках в учебных заведениях, но и в сети Интернет.

Помимо молодёжи в тесте приняли участие представители органов власти, известные общественные и политические деятели. Общее количество участников по стране составило 817 250 человек.

В Калужской области организатором акции традиционно выступил молодёжный парламент при Законодательном Собрании региона. В тестировании приняли участие 14 724 калужанина, в основном это молодёжь. По количеству

участников наш регион занял 18 место из 85 субъектов РФ.

- Сегодня многие политики пытаются манипулировать сознанием молодых людей, в том числе, умаляя заслуги нашего Отечества в победе над фашизмом. А когда молодой человек готовится к тесту, изучает материалы, это останется с ним на всю жизнь. Поэтому работа, проведенная молодёжным парламентом, очень важна, и мы будем поддерживать эту и другие акции, особенно в преддверии юбилея Великой Победы,- сказал председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин, комментируя итоги акции.

Нина Кузина.

ОФИЦИАЛЬНО

Качество работ в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» можно оценить

в социальных сетях и мобильном приложении

Жители региона могут оценить качество дорожных работ в мобильном приложении «Госуслуги. Дороги», а также в официальных группах проекта в социальной сети «ВКонтакте».

При содействии министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации разработано мобильное приложение «Госуслуги. Дороги». Программный продукт позволяет оценить качество дорожных работ в каждом регионе, в том числе и в

Калужской области. Приложение позволяет получить сведения о подрядчике, запланированных работах и сроках их выполнения.

Жители региона могут посмотреть фотографии до и после ремонта, почитать отзывы о проделанной работе и оставить свой комментарий. Для выставления оценки необходимо пройти авторизацию через портал государственных услуг.

Ожидается, что мобильное приложение станет

простым инструментом для получения обратной связи от граждан и дополнительным механизмом контроля качества ремонта дорог.

Кроме этого, качество работ можно оценить в федеральной официальной группе проекта во ВКонтакте <https://vk.com/bkadruussia>, а также на региональном ресурсе <https://vk.com/bkadkcaluga>.

Министерство
внутренней политики
и массовых коммуникаций
Калужской области.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Ставка на вакцинацию

На протяжении всей истории существования человека **инфекционные болезни** были главным его врагом. От повальных *эпидемий* - распространения инфекционного заболевания за короткое время по городам и весям погибло больше людей, чем от всех военных действий. Когда инфекция охватывает целые страны и континенты, распространение заболевания принимает характер *пандемии*.

Открытием глобального масштаба стало создание *специфического иммунитета* - невосприимчивости человека к определённым инфекционным заболеваниям путём проведения прививок - вакцинации.

Заболевания, от которых создали прививки, стали называться *управляемыми инфекциями*.

Всеобщая иммунизация населения (проведение плановых прививок) изменила мир: единичные случаи заболеваний пере-

стали превращаться в эпидемии, а эпидемии - в пандемии; некоторые болезни (например, натуральную оспу) вообще удалось победить. Тем не менее, мир по-прежнему нуждается в вакцинах, как в прежние времена, так и новых. Несмотря на то, что во многих странах заболевания, предупреждаемые с помощью вакцин, стали редки, их возбудители в отдельных регионах мира продолжают циркулировать. В современном взаимосвязанном мире они могут пересекать географические границы и инфицировать всех, у кого от них нет защиты. Невозможно сохранить в каких-либо территориальных рамках инфекции с высокой контагиозностью (способностью к заражению). Между государствами сейчас существует множество тесных связей: промышленные, торговые, научные, культурные. Сюда же относятся трудо-

вая и нетрудовая миграция населения, туризм, паломничество.

Для совместного противостояния новым вызовам и угрозам, в том числе угрозам распространения инфекционных болезней **в 2001 году была создана Шанхайская организация сотрудничества (ШОС)** - многостороннее объединение, деятельность которого направлена на обеспечение безопасности и поддержание стабильности на обширном Евро-Азиатском пространстве. Странами-членами этой международной организации, кроме России, стали Казахстан, Киргизия, Китай, Индия, Пакистан, Таджикистан, Узбекистан, а партнёрами по диалогу - Армения, Белоруссия, Иран. Цель сотрудничества - принятие мер совместного противодействия существующим угрозам, в том числе угрозам в сфере санитарно-эпидемиологического

благополучия в регионах ШОС. На сегодняшний день ещё существует риск расширения ареала *давно известных опасных инфекций, таких как чума, сибирская язва, холера*, а также возникновения новых инфекционных болезней с потенциалом эпидемического распространения. Согласно статистике распространения опасных инфекций в странах Содружества, в 2019 году произошли эпидемиологические случаи: в Казахстане - сибирская язва - 8; в Индии - холера 215; лихорадка денге - 67 377; в горном Китае и Монголии - чума - 7 случаев.

Кроме того каждый год эпидемиологи фиксируют появление 2-х - 3-х новых возбудителей инфекционных болезней, например, появление нового коронавируса 2019nCoV в Китае.

Остаётся высоким риск завоза и *вирусов управляемых инфекций* - тех, против которых созданы

прививки. В отдельных странах отмечаются единичные случаи заражения детей диким полиовирусом. Поэтому вакцинация детей против *полиомиелита* будет продолжаться до тех пор, пока это опасное заболевание не будет ликвидировано на глобальном уровне.

Неблагополучной в мире остаётся ситуация *по кори*: по оценкам ВОЗ в 2018 году переболели корью 9,7 млн. человек, из них умерли 142,3 тыс. Наибольшее распространение инфекция получила в Конго, Либерии, Сомали, Украине, Мадагаскаре. Причиной столь широкого распространения этой летучей инфекции стало снижение охвата вакцинацией подрастающего континента населения. В России, в связи с угрозой заражения, ситуация с прививками от кори довольно быстро исправилась, и сейчас составляет 97%.

Усиливаются и меры по

борьбе *против гриппа*. По данным Роспотребнадзора прививками против этой инфекции в сезон 2019 - 2020 г.г. охвачена половина россиян. Такая тенденция в последние годы позволяет сохранить здоровье значительного числа российских граждан.

Несмотря на широкое развитие такой отрасли медицины, как фармакология, к некоторым вирусным инфекциям патогенетическое лечение ещё не разработано.

Ситуация усугубляется в связи с ростом резистентности бактерий ко многим лекарственным препаратам. Рост резистентности к антибиотикам на сегодняшний день является глобальной проблемой.

Поэтому вакцинация для многих инфекционных заболеваний является единственным методом спасения. Каждый человек имеет право воспользоваться этим достижением человеческой цивилизации.

Калужский областной Центр Медицинской профилактики (по материалам шестого совещания глав служб государств-членов ШОС. 28.01.2020).

МОМВД РОССИИ «КОЗЕЛЬСКИЙ» РАЗЪЯСНЯЕТ Законодательством РФ предусмотрена ответственность за вовлечение несовершеннолетних в совершение антиобщественных действий, в том числе употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции

Отделением по делам несовершеннолетних МОМВД России «Козельский» выявлен факт нарушения действующего законодательства: 24 января 2020 года в ходе рейда в г. Сосенский выявлен факт продажи алкогольной продукции несовершеннолетнему гражданину. Продавец магазина осуществила розничную продажу несовершеннолетнему (2003 года рождения) алкогольной продукции: пиво «Чешское барное» объёмом 2 литра, с содержанием этилового спирта 4,9%, привлечена к административной ответственности по ст. 14.16. ч.2 КоАП РФ.

Статьёй 14.16. ч.2 Кодекса об административных правонарушениях РФ (далее КоАП) предусмотрена ответственность за розничную продажу несовершеннолетнему алкогольной продукции. Нарушение статьи влечёт наказание в виде административного штрафа для граждан в размере от **тридцати до пятидесяти тысяч рублей**; для должностных лиц - от ста до двухсот тысяч рублей;

для юридических лиц - от трёхсот до пятисот тысяч рублей.

Ст. 6.10 КоАП предусмотрена ответственность за вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ: наложение административного штрафа в размере от полутора до трёх тысяч рублей. Те же действия, совершённые родителями или иными законными представителями несовершеннолетних, а также лицами, на которых возложены обязанности по обучению и воспитанию несовершеннолетних, влекут наложение административного штрафа в размере от четырёх до пяти тысяч рублей.

В случаях, когда в вовлечении несовершеннолетних граждан в совершение антиобщественных действий усматривается повторность деяния, наступает ответственность, предусмотренная ст. 151 «Вовлечение несовершен-

нолетнего в совершение антиобщественных действий» Уголовного Кодекса Российской Федерации (далее УК).

Часть 1 статьи 151 УК РФ «Вовлечение несовершеннолетнего в систематическое употребление (распитие) алкогольной и спиртосодержащей продукции, одурманивающих веществ» - наказание обязательными работами на срок до четырёхсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет, либо арестом на срок от трёх до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до четырёх лет.

Часть 2 «То же деяние, совершённое родителем, педагогическим работником либо иным лицом, на которое законом возложены обязанности по воспитанию несовершеннолетнего» - наказывается ограничением свободы на срок от двух до четырёх лет, либо арестом на срок от четырёх до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до пяти лет с лишением права занимать опреде-

лённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет или без такового.

Законом также предусмотрена ответственность за вовлечение несовершеннолетнего в процесс потребления табака и табачной продукции, так статья 6.23 КоАП предусматривает ответственность в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от одной до двух тысяч рублей.

Те же действия, совершённые родителями или иными законными представителями несовершеннолетнего, влекут наложение административного штрафа в размере от двух до трёх тысяч рублей.

МОМВД России «Козельский» просит граждан, располагающих информацией о вовлечении несовершеннолетних в совершение антиобщественных действий, обращаться по контактному телефону отделения по делам несовершеннолетних /848442/ 2-61-99.

Ю.А. Ковалева,
старший инспектор
ОПДН.



ТАКСИ. 8-953-330-66-64.

ПРОДАЁТСЯ ДОМ в с. Ульяновово.
Тел.: 8-910-865-00-38.

КУПЛЮ СТАРИННУЮ НАРОДНУЮ ОДЕЖДУ: РУБАХИ, ПАНЕВЫ; РУШНИКИ; ИКОНЫ ДЕРЕВЯННЫЕ И МЕДНЫЕ, НАГРУДНЫЕ ЗНАКИ.
8-910-947-87-50.

5 и 7 марта с 10.00 до 10.30 на рынке в Ульяновово ПРОДАЮТСЯ КУРЫ разных пород: леггорн белый, хайсекс красный, доминант чешский (цветной). Птичий двор. Брянск.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.
Тел.: 8-960-523-28-91; 8-900-580-21-02.

ТРЕБУЮТСЯ УПАКОВЩИКИ, вахтовым методом в Калужской области.
Условия: вахта 33\45\66 смен. ЗП от 58500 тыс. руб. Проживание - в общежитии, спецодежда - бесплатно. Еженедельные авансы - 1500 руб. Выплаты без задержек.
Обязанности: упаковка продукции.
Требования: можно без опыта, всему обучаем.
Телефон: 8-920-890-72-70.

Учредитель: администрация муниципального района «Ульяновский район» (исполнительно-распорядительный орган).
Издатель: МАУ «Редакция газеты «ВЕСТНИК».
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области (г.Калуга) 10.09.2012г. ПИ №ТУ40-00196

Главный редактор В.И. Тяпкина
Газета выходит два раза в неделю:
по вторникам и пятницам; свободная цена.
Индекс: П7877. Объём 1 печ. лист
Тираж - 1000 экз. Зап.

Адрес редакции и издателя:
249750, Калужская обл., с. Ульяновово,
ул. Лапшова, 3. E-mail: vestnik@kaluga.ru
<http://ulyanovskiy-vestnik.pf>
Телефоны:
корреспонденты, реклама, бухгалтерия - 2-13-64;
технический отдел - 2-11-78.

За точность фактов и достоверность информации ответственность несут авторы. Редакция не вступает в переписку с авторами, не рецензирует и не возвращает не заказанные ею материалы. За содержание рекламы, объявлений ответственность несёт заказчик.